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za posjetu ministra kulture Crne Gore, Aleksandra Bogdanovića, sjedištu 
UNESCO 

- Pariz, Republika Francuska, 13. februara 2019. godine 
 
 
 
Aleksandar Bogdanović, ministar kulture, boraviće u zvaničnoj posjeti sjedištu 
Organizacije Ujednjenih nacija za obrazovanje, nauku i kulturu (UNESCO), u Parizu, 
Republika Francuska, 13. februara 2019. godine.  
 
 

1. Opšte informacije 
 

Ministar kulture Crne Gore, Aleksandar Bogdanović, sastaće se sa generalnom 
direktorkom UNESCO, Audrey Azouley i njenim saradnicima u Parizu, 13. februara, 
kako bi razgovarao o aktuelnim programima koji ova Organizacija sprovodi, te o 
temama za saradju koje su od interesa za Crnu Goru. 
 
Organizacija Ujedinjenih nacija za obrazovanje, nauku i kulturu (UNESCO) je 
specijalizovana agencija Ujednih nacija koja pokriva teme iz oblasti: obrazovanja, 
prirodnih nauka, kulture, društvenih i humanističkih nauka, informacija i komunikacija, 
rodne ravnopravnosti i mnogih drugih. Organizacija je osnovana 16. novembra 1945. 
godine, a njeno sjedište je u Parizu. Svoje programe i aktivnosti organizacija sprovodi 
kroz djelovanje kancelarija Organizacije u cijelom svijetu, a pored sjedišta u Parizu, u 
Evropi djeluje i Regionalni biro za nauku i kulturu u Veneciji, koji se dominantno bavi 
programima u Jugoistočnoj Evropi, a sa kojim Crna Gora ima kontinuiranu i intenzivnu 
saradnju. 
 
UNESCO sprovodi programe i djelovanje kroz sistem nacionalnih komisija, koje 
funkcionišu kao savjetodavna tijela država članica i predstavljaju kanal za komunikaciju 
sa ovom organizacijom pri implementaciji konvencija, inicijativa, projekata, te 
permanentnoj razmjeni i distribuciji informacija u oblastima iz nadležnosti UNESCO.  
 
Crnogorska nacionalna komisija za UNESCO je osnovana 2008. godine kao 
savjetodavno tijelo države koje je zaduženo sa saradnju i razmjenu informacija 
UNESCO. Stručne i administrativno-tehničke poslove Komisije obavlja njen Sekretarijat, 
koji djeluje pri Ministarstvu kulture Crne Gore.   
 

2. Aktuelne teme iz domena UNESCO od značaja za Crnu Goru  
 

Crna Gora ima 4 upisana dobra na UNESCO listi svjetske baštine: Prirodno i kulturno-
istorijsko Područje Kotora, Nacionalni park Durmitor, Stećke – srednjovjekovna groblja 



(3 lokaliteta u okviru multinacionalne nominacije: Grčko groblje i Bare Žugića na 
Žabljaku, kao i Grčko groblje u Plužinama) i Venecijanska utvrđenja od XVI do XVII 
vijeka (Kotorska tvrđava u okviru multinacionalne nominacije).  

Sastanak Komiteta za svjetsku baštinu u Bahreinu prošle godine, donio je tri odluke 
koje se odnose na Crnu Goru, a posebno je važna Odluka koja se odnosi na Prirodno i 
kulturno-istorijsko područje Kotora. Prethodne odluke Komiteta koje su se odnosile na 
Prirodno i kulturno-istorijsko područje Kotora, a posebno Odluka iz Istanbula iz 2016. 
godine, rezultirale su usvajanjem Akcionog plana za njeno postizanje, od strane Vlade 
Crne Gore, čijom implementacijom je ispunjen dio zahtjeva, pa je posljednja Odluka 
dala opštu ocjenu da su pokrenuti bitni procesi i da je napravljen pomak, ali da postoji 
niz prijetnji koje bitno utiču na izuzetnu, univerzalnu vrijednost, zbog čega se zahtijeva 
dodatna posvećenost u primjeni Konvencije, dodatna pojašnjenja, organizacija 
reaktivne monitoring misije Području, kao i ažuriranje Izvještaja, kako bi finalna Odluka 
o Kotoru bila donešena na zasijedanju Komiteta naredne godine.

Tokom prošlogodišnjeg zasijedanja usvojeni su materijali koji se odnose na dopunu 
Tenativne liste Crne Gore. Dosadašnja Tenativna lista (tzv. Lista čekanja) sadržala je 
arheološke lokalitete Duklju i Stari Bar, Nacionalni park Biogradsku goru, te Istorijsko 
jezgro Cetinja. Ove godine upućeni su materijali koji se odnose na Stari grad Ulcinj i 
Bukove šume, kao najava za priključivanje postojećem multinacionalnom upisu na 
UNESCO listu. Pored toga, usvojena je Odluka koja se odnosi na tvrđavu Forte Mare u 
Herceg Novom, koja će u persepktivi postati dio nominacije Venecijanskih utvrđenja. 
Navedenom Odlukom je ocjenjeno da je prerano za ovaj upis, kao i da je potrebno 
sprovesti niz mjera kako bi se izvršila sanacija tvrđave prije njenog upisa na UNESCO. 

Sastanak će biti prilika da se razmijene informacije o aktuelnim programima koji se 
odnose na zaštitu i promociju nematerijalne kulturne baštine, obilježavanje 40 godina 
Prirodnog i kulturno-istorijskog područja Kotora na UNESCO listi, zaštitu i promociju 
raznolikosti kulturnih izraza, te zaštitu podvodne kulturne baštine i mogućnostima 
unapređenja saradnje u ovim oblastima. 

3. Sastav delegacije i troškovi

Delegaciju Crne Gore, koju će predvoditi ministar kulture, Aleksandar Bogdanović (šef 
delegacije), činiće: ambasadorka Crne Gore u Republici Francuskoj i stalni delegat u 
UNESCO, Dragica Ponorac, generalna sekretarka Crnogorske nacionalne komisije za 
UNESCO, Milica Nikolić i direktor Uprave za zaštitu kulturnih dobara, Božidar Božović. 
Troškove putovanja snosi Ministarstvo kulture Crne Gore. 


